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SKRIFTLIG FRÅGA E-0740/09
från Cristiana Muscardini (UEN), Roberta Angelilli (UEN), Domenico Antonio Basile (UEN), Sergio 
Berlato (UEN), Alessandro Foglietta (UEN), Antonio Mussa (UEN), Umberto Pirilli (UEN) och 
Salvatore Tatarella (UEN)
till kommissionen

Angående: Utlämning av terrorister

Europeiska unionen har vid flera tillfällen utarbetat en strategi i kampen mot terrorismen, skyddet av 
medborgarnas säkerhet och försvaret av de demokratiska institutionerna både på nationell nivå och 
på EU-nivå. Med anledning av detta och för att äntligen kunna ge offren upprättelse har den italienska 
staten begärt att den brasilianska regeringen ska lämna ut massmördaren och terroristen 
Cesare Battisti, som dömts till livstids fängelse av en italiensk domstol – tills annat bevisas, vilket är 
en rättsstatsprincip – för att han ska sitta av sitt straff i det land där han begick de fyra morden. 
Begäran om utlämning skickades först till den franska regeringen, men då hade den dömde hunnit fly 
till Brasilien. Som vi alla vet vägrade Brasilien hörsamma en begäran om utlämning av Battisti med 
ursäkten att det italienska rättsväsendet – tvärtom mot vad som är sant – inte skulle kunna garantera 
de grundläggande rättigheterna. Reaktionen i Italien, från republikens president och nedåt, på den 
grundlösa förolämpningen mot dess institutioner var verkligen berättigad. Detta kommer sannolikt att 
resultera i ett väl motiverat överklagande. Men frånsett de juridiska skälen, kan kommissionen mot 
bakgrund av ovanstående besvara följande frågor:

1. Vad anser kommissionen om denna vägran från en statschef som bryter mot de mest 
grundläggande reglerna i internationell rätt?

2. Bryter det inte mot Europeiska unionens förpliktelser i kampen mot terrorismen att på det här 
sättet hindra att rättvisan har sin gång när det gäller en terrorist och mördare?

3. Är det möjligt att väga in en begäran om att respektera reglerna i det internationella rättsliga 
samarbetet i fråga om utlämningen i relationerna med Brasilien, inbegripet de affärsmässiga 
relationerna?

4. Kommer kommissionen att vidta några åtgärder med anledning av detta och vända sig till rådet 
för att kunna föra upp en granskning av villkoren för utlämning mellan utomeuropeiska länder och 
EU-medlemsstater på dagordningen?


